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                                                                                                Приложение 
                                                                                                к решению Думы 
                                                                                                города Мегиона 
                                                                                                от «_22_»_02__2024 №_364_
                                                                   

Изменения
в решение Думы города Мегиона от 22.09.2023 № 309 «О Порядке проведения осмотра зданий, сооружений в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания на территории города Мегиона»

Раздел 1 Порядка дополнить пунктами 1.6. и 1.7. следующего содержания:
«.1.6. Безопасность зданий и сооружений в процессе эксплуатации должна обеспечиваться посредством соблюдения требований, установленных статьей 36 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», а также требований стандартов и сводов правил, устанавливающих общие правила эксплуатации зданий.
1.7. В соответствии с положениями статьи 42 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», требования к зданиям и сооружениям, а также к связанным со зданиями и с сооружениями процессам проектирования (включая изыскания), строительства, монтажа, наладки, эксплуатации и утилизации (сноса), установленные данным Федеральным законом, не применяются вплоть до реконструкции или капитального ремонта здания или сооружения, введенного в эксплуатацию до вступления в силу таких требований.».


